

更強的一位

馬太福音 12:22-29

莊劉真光 師母

前言

不但因「安息日不可作工」的律法規定導致法利賽人與耶穌之間的衝突，耶穌趕鬼的工作也促使法利賽人對耶穌作出控告，指控祂是靠鬼王趕鬼（太9:34；12:24）。

先前 8:28-34 耶穌在加大拉地方將二個被鬼附之人身上的污鬼趕出來，彰顯祂對污鬼的權柄。但那地方的人卻要求耶穌離開他們的境界，拒絕了耶穌。而 9:32-34 再度記載耶穌趕鬼的事件，群眾的反應是希奇，但法利賽人卻說耶穌是靠鬼王趕鬼。今天這一段經文是法利賽人指控耶穌靠鬼王趕鬼的另一個例子。然而這一次耶穌針對這樣的控告作出駁斥（12:25-29）與回控（12:30-37）。我們從祂所提出的駁斥可以最清楚看見耶穌自己如何來了解祂的趕鬼工作。

I. 耶穌被指控靠「鬼王」趕鬼 (12:22-24)

1. 一個又瞎又啞的被鬼附之人 (12:22a)
2. 耶穌醫治這個人 (12:22b)
3. 群眾的反應 - 「這不可能是大衛的子孫吧？可能是祂嗎？」(12:23)
4. 法利賽人的反應 - 「這只是靠鬼王別西卜趕鬼」(12:24)

II. 耶穌是靠「神的靈」趕鬼 (12:25-28)

1. 耶穌知道法利賽人的意念 (12:25a)
2. 耶穌使用二個比喻來說明「內部的紛爭將導致被摧毀」(12:25b)
3. 耶穌將比喻的要點應用在撒但身上 (12:26)

4. 耶穌提出一個邏輯的問題 (12:27)

5. 耶穌說明祂趕鬼的工作 (12:28)

- A. 耶穌是靠「神的靈」趕鬼
- B. 因此耶穌趕出污鬼乃是「神的國」已經臨到

III. 耶穌是比鬼王「更強的一位」(12:29)

1. 耶穌使用「寓言」(allegory) 的比喻來說明祂趕鬼的實情
2. 比喻的內容
3. 比喻的解釋

IV. 屬靈真理的原則

1. 耶穌趕鬼的工作是彰顯祂對污鬼的權柄，因為祂是比撒但更強的一位，祂趕鬼的權柄乃是神的權柄，祂是被神差來對撒但的主權予以有力的攻擊，來釋放被撒但奴役的人，使他們得自由。
2. 耶穌趕鬼的工作是靠神的靈所作的工作，這就證明神的國已經臨到。

討論問題：

- (1) 你個人曾否接觸過算命，風水，氣功，法輪功，紫微斗數，碟仙，拜佛等，是否徹底認罪，完全與這些事物斷絕？
- (2) 你是否相信只有耶穌基督能夠使我們得到真自由；祂已經得勝，並且祂的得勝也是我們的得勝？(是心裏堅定的信念)
- (3) 請討論分享如何才能經歷被釘十字架且從死裏復活的耶穌，使我們從撒但的奴役之下得自由的能力？